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書面質詢 

 

城市噪音問題 

 

近日，環境保護局表示，在所接獲的環境噪音投訴個案中，約百分之九十八已歸檔。

這種高歸檔率顯示，此類投訴個案難以解決的困境，與噪音（會影響睡眠，甚至會導致

心血管問題）本身的性質和源頭有關，因許多噪音屬於偶發、短暫且強度較低（背景噪

音）。 

 

澳門特區成立以來，消除和減少環境噪音一直是迫切且具有重大社會影響的問題，

因此，急需尋求創新的解決方案，以及採取有效務實的措施，以減少各類噪音，了解其

源頭及對人們生活所造成的嚴重影響。 

 

此外，針對居民的教育及宣傳工作亦同樣重要，故有必要推行相關活動，讓市民了

解噪音的影響，鼓勵他們採取更安靜的行為，從而推動建立尊重他人的文化。 

 

為此，澳門特區須建立一套涵蓋各種技術的城市噪音監測系統，以確保對噪音進行

持續、準確和有效測量。目前，利用配備連接互聯網的智能感應器的便攜式測音儀來對

聲音強度的分貝值進行實時測量，已經相當普遍，而且，該儀器可放置在不同地點。 

 

隨著科技的進步，由多個裝置組成並透過數位智能協同運作的聲學感測器網絡也越

來越普及，其能同時在主要道路、住宅及高風險區域收集數據，以繪製噪音源、其變化

及高發時段的圖表。同時，可透過數據分析軟件對收集到的資料進行處理和解讀，並利

用數位智能來製作關於噪音對公共衛生及市民生活質素的影響的詳盡報吿、圖表及預測。 

 

此外，將有關技術與流動應用程式結合，讓市民在家中亦能參與噪音監測工作，有

助構建合作網絡，使監測更全面、更有效。 
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制定結合噪音監測及環境管理的公共政策亦十分重要，包括編製考慮城市聲學的總

體規劃、進行環境影響評估以評估新開發項目的噪音影響，以及促進政府、建築公司與

社區之間建立夥伴關係，以尋求可持續的解決方案，為大眾打造更寧靜、更健康的空間。 

 

基此，本人根據《澳門特別行政區立法會議員章程》第七十六條第二款的規定，謹

請立法會主席 閣下將以下質詢轉交特區政府： 

 

1. 為使澳門特區成為一個更寧靜和舒適的地方，當局將採取哪些措施來對環境噪音

進行持續監測？會否透過一套涵蓋各種技術的城市噪音監測系統，以確保對噪音進行持

續、準確和有效測量，例如利用可放置在不同地點且配備已連接互聯網的智能感應器的

便攜式測音儀來對聲音強度的分貝值進行實時測量？ 

 

2. 當局是否有計劃建立一套由多個裝置組成並協同運作的聲學感測器網絡系統，同

時在主要道路、住宅及高風險區域收集數據，以繪製噪音源、其變化以及高發時段的圖

表，並對收集到的資料進行處理和解讀，製作關於噪音對公共衛生及市民生活質素的影

響的詳盡報吿、圖表及預測？ 

 

3. 市民能如何透過新科技在家中參與噪音監測工作，從而協助構建合作網絡，使監

測更全面、更有效？ 
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